IIEPEYEHD ITPAKTUYECKHUX 3AJAHUI JIISI SK3AMEHA

10 JUCHUITIMHE «®U3UKA, MATEMATHUKA»

Haiiti iponsBosayto Gynxmmn Y = coS(X” + 3)

Haiitu npousBognyio Gpyukmun y = 3x* —e* +63/x°

w e

Haiitu npoussoxnyro pynkuun Y =Sin(2x)-4* +In 3

4. ]JlaHo ypaBHeHMe JBWKeHHMS Tena: S = 2t° +3t® + 2. HaitmuTe cKOpOCTh M yCKOpPEHHE TeNla yepes
2 CeKyH/BbI.

5. KonnyecTBo BCIICCTBA, IIOJIy4acMOoro B XUMHYSCKOM p€akuuu, MCEHACTCA CO BPEMCHEM IIO

-16t

caenyromemy 3akony: Q(t) = 4(1+8e ). Kak MeHseTCS CO BpEMEHEM CKOPOCTh PeaKiuu?
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6. Pas3BuTHe MaTOJOrMYECKOro IMpoOIlecca CO BPEMEHEM OIMMChIBacTCs ypaBHeHuem Y =1"—t° +1.

HaiiTu ero ckopocth yepe3 2 ceKyH/bl OT Hadyajla pa3BUTHS.
7. Haittn muddepenmman pynkmpm Yy = In X - arctgx

8. Haiitu muddeperrman pynxmmn Yy = In(x® +1)

9. Haiitu npupamenue GyHKIUU Y = (3x* =2)°, ecinu ee aprymeHt usmensiercs ot 1 go 1,001.

V4
10. BBIYHCIUTH HHTETPAIL: .[Sin X - cos® xdx
0

3
. . cos” x—1
11. Haiitu onpeneneHHbI UHTETpaL: j ———dx
COS™ X
y y 49 — x?
12. Haiitu HeonpeaeneHHbII HHTETPa I—7dx
X+

13. Boeruncnute 00beM Tena, oOpazyeMoro BpaiieHueM BOKpyr ocu OX Tpamenuu, orpaHMYeHHOU

JUHUSMHI y:§+4, y=0, x=0, x=6.
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14. Bouucnuts pabory mnepemenHoi cuiabl  f(X) =€ mnpu  mpAMONMHEWHOM TEpeMEICHUH
MaTepHaIbHOI TOUKH U3 MOIOXKEHHs ¢ abeiuccoit x, = 0 B monoxeHue ¢ aberuccoin X, = 3

15. Haiitu oGee pemenue quddepeHaIbHOro ypaBHEHU: y'=x-y
16. Haiitu uactHOe pemieHHe ypaBHeHUs Y' = Ll , YIIOBJIETBOPSIIOLIEE YCIOBUIO Y(2)=0.
X+

17. Tlomynsuus OakTepuil pacTeT Tak, YTO CKOPOCTh €€ pocTa B MOMEHT BpemeHu t paBHa 0,1 oT
pa3mepa nomyssiiud X(t). Onummre 3TOT MpoIece ¢ MOMOIIbI AuddepeHINaTLHOTO YpaBHEHHS, €CIT
x(0)=1000.

18. CryneHt mpuimen Ha Sk3aMeH, 3Has jumb 20 BompocoB u3 24. B Omnere 3 Bompoca. Haittu
BEPOATHOCTH TOTO, UTO €My B OuJIeTe rmomnajaercs XoTs Obl 1 Bompoc, KOTOPBIM OH HE 3HAET.

19. Ilpu nepeBo3ke 1000 cTekIsHHBIX Ba3 BeposATHOCTH pa3bouth 1 Bazy pasHa 0,002. KakoBa
BEPOSITHOCTb, YTO OyayT pa3OuTh! 4 Bazbl?

20. UzsectHO, uto B maptuu u3 1000 ammyn ¢ HoBokanHoMm 400 aMIya M3rOTOBJIEHO HAa OJHOM
3aBojze, 350 — Ha BTopoM u 250 — Ha TpetbeM. M3BectHsl BepositHocTH 0,75; 0,80; 0,85 Toro, uro ammyna
okaxkeTcs 0e3 nedexra Mpu U3TOTOBJICHUU €€ COOTBETCTBEHHO Ha MEPBOM, BTOPOM M TPETHUM 3aBOJAX.
KaxoBa BepoATHOCTbH TOTO, YTO BBIOpaHHAs HayTraJ W3 JaHHOW MapTUU aMIlylla C HOBOKAUHOM OKa)XeTcs
0e3 nedekra.



21. Haiitu BepOsITHOCTBH TOTO, YTO CIydaiiHasi BEJIMUYMHA, paclpeaeseHHas 10 HOPMaJTbHOMY 3aKOHY C
MaTeMaTU4YeCKUM OKUJIaHHEM paBHBIM | U nucnepcuei paBHou 4, mpumMeT 3HaueHue ot 0 1o (-5).

22. 3anucaTh TUIOTHOCTH PACHPENEICHHUS BEPOSATHOCTEH M (DYHKIUIO paCHpeeieHUs HOPMAaIbHO
pacnpezeneHHol ciayyaiiHoi BenuunHbl X, ecnu M(X)=2; D(X)=4

23. Yuciio 3BOHKOB Ha CTAHIUIO CKOPOW TMOMOIIM 3a 15 MHUHYT MPENCTaBICHO B BUJEC CIICAYOIICH
BBIOOpKM: 1, 4, 2, 3, 2, 3, 3, 2, 3, 4. [IpencraBuTh JaHHYIO BRIOOPKY B BHJIC BAPUAIMOHHOTO U MIPOCTOTO
cTatucTuyeckoro psaa. [locTpouts Moiuron 4acTot.

24. Jlana BeIOOpka: 12, 10, 17, 13, 20, 18, 25, 27, 24, 30. HaiiTu ee OCHOBHBIC YHCIIOBBIC
XapaKTePUCTHUKH.

25. Tlpu w3MepeHHH 4acTOTHI IyJibca MoNydeHsl 3Hadenus: 71, 70, 74, 70, 72, 71, 70, 73, 72, 70.
CocraBbTe mpOCTON cratucTudeckuil psa. Omnpenenute BbIOOPOYHOE cpelHEe U BBHIOOPOUHYIO
JUCIIEPCUIO.

26. Ilpu m3mMepeHNH 4acTOTHI JAbIXaHUs NOJdy4eHbl 3HadeHus 12, 14, 12, 15. IlpencraBbTe BHIOOPKY B
BU/JIE BApUALIMOHHOTO Psijia, ONPEAETUTE BHIOOPOUHOE CpeiHee U BBIOOPOUHYIO AUCIIEPCHIO.

27. Ilpu uccrnenoBaHWM MPOHUIIAEMOCTH COCYAOB CETYATKH ObUIa MOJydyeHa ClieAyrolas BbIOOpKa:
14, 12, 16, 11, 15, 17, 13, 15, 16, 11. Cuwuras, 9TO AaHHBIA NPHU3HAK pacHpeneiieH HOPMaIbHO CO
CpPEeTHUM KBaJpaTUYECKUM pazOpocoM paBHBIM S5, HAWTH JOBEPUTEIbHBIA HHTEpPBal ISl OLEHKU
HEU3BECTHOI'O MaTeMaTUYECKOT0 0KHMJIaHUs C I0BEPUTEIbHOU BeposITHOCTHIO 00,95.

28. Hana BeIOOpKa 0,1 0,2 0,1 0,3 0,4 0,3 0,2 0,3 0,3 04 05 04 030204 03 02 04
0,3 0,4. IlpencraBuTh JaHHbIE B BUJE MPOCTOrO CTATUCTHUECKOTO psifa. [locTpouTh MOIMroH yacTor.
Ocy1iecTBUTh HHTEPBAIBHYIO OICHKY JUIS CPEAHETO 3HAYCHUSI TeHePAIbHOW COBOKYITHOCTH TIPU YPOBHE
sgauynmocty 0,1

29. Poct manpunkoB 2-x yet (cMm): 92 91 96 93 97 93 91 92 90 97 95 94 92 98 96 90 95 93 94 &9.
[IpencraBpTe naHHBIE B BHJE HHTEPBAIBHOTO CTaTHUCTHUECKOro psaa. llocTpoiiTe rucrorpammy.
Omnpenenurte BEIOOPOYHOE CpeiHEE U TOCTPOTE i Hero 95% noBepuTeNbHbII HHTEPBAI.

30. Ilpu wu3MepeHUsAx MOJyuYeHBl CIEAYyIOIIMe 3HA4YeHUs HEKOTOpod BenuuuHbl: 4, 5, 5, 6, 4.
CocraBuTh BapHalMOHHBIA psn. Omnpenenute WHTEPBATBHYIO OICHKY [UIS CpPEAHErO 3HAYCHHS
reHepaibHON COBOKYITHOCTHU IIPU JOBEpUTENbHOM BeposiTHOCTH 0,95

31. JIBe rpynmbl JeTeidl, OMUHAKOBBIX MO OIEHKE YMCTBEHHBIX CIIOCOOHOCTEH, HE3aBUCHMO O0yJaiiu
MO0 JBYM pa3UYHBIM METOAMKAM. 3aTeM WX IIOJBEPralid BHIOOPOYHOMY TECTHPOBAHUIO, JABIIEMY

clenyromme pe3yabTaTel: 1)oObeM BbIOOpPKHM W3 mepBoi rpynmbl paBeH 20, X =29,233, S?=562;
2) 06beM BBHIOOPKH M3 BTOpOil rpymmbl pasen 10, Y = 27,562, Sj =219. B mnpeamnonoxxeHuu, 4To

reHepajbHble JAUCIEPCUU NPUMEPHO OJMHAKOBBI, a BBHIOOPKM CHENIaHbl U3 HOPMAJbHBIX T'€HEpPabHBIX
COBOKYITHOCTEH, IPOBEPUTh Ha YpoBHE 3HaunMocTH 0,05, CyIIECTBEHHO 1M OTJIMYAIOTCS CpPEOHHE
NoKa3aHus rpymnm?

32. Hazmo cpaBHUTH JiBa cOpTa MIICHHUIIBI IO ypoxaiHocTH. CopT A — 00BIYHAsI Pa3HOBUIHOCTH, COPT
B — HOBBI rMOpHI, €ciAM HM3BECTHO, YTO paCHpe/ielieHHe He COOTBETCTBYET HOPMAJIbHOMY 3aKOHY.
Pesynbrar cbopa ypoxas npecTaBiieH B TaOJIHIIE.

VYyacTok 1 2 3 4 5 6 7

Copt A 36,9 35,2 31,2 34,1 36,1 34,1 37,2

Coptr B 36,8 37,1 31,4 34,1 35,9 35,2 37,9

33. TIpu yposue 3HaunMoctd 0,05 MpOBEPHUTH 3HAYMMOCTH PA3TUYHs HCIPABICHHBIX BBIOOPOUHBIX
o 2 2
mucHepcHuii neTanpHBIX 103 S’ =0182° m S, =0,042" nByx mpenapatos, ecnu HyneBas THIIOTE3a

COCTOHT B PaBEHCTBE COOTBETCTBYIOIIUX T€HEPATBHBIX AUCTIEpCHid (07> < 0'5) , @ KOHKYpHUpYIOLIasi UMEET
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2 2 v
Bui o, >0, . llpu stom npennonaraercsi HOPMaIbHbIA 3aKOH PACIPEACICHHUS BEIMYMHBL X H Y,
00BEMBI BHIDOPOK COOTBETCTBEHHO paBHbl N, =8 u n, =12.

34. YCTaHOBHUTH TECHOTY CBSI3U MEXKIY CPEIHUM pa3zMepoM KUBOTHOTO (X) u ero maccou (Y), cunras,
YTO JJaHHBIE HE COOTBETCTBYIOT HOPMAJIBHOMY 3aKOHY PaCHpe/eseHHs.
X |40 |41 |142|43 |44 |45
YV 115/20]125]29,6 364 | 38,8

35. U3yyanack 3aBHCUMOCTb MEKAY 00BEMOM IPYIHOM KiIeTkH y My)4rH (X) u ux poctoM (Y):
Xi |83 |87 |91 |94 | 105
y, | 170|176 | 181 | 179 | 184

OICHUTB TECHOTY KOPPEIISIIMOHHOM 3aBUCUMOCTH, CUUTAS, YTO JIAaHHBIE COOTBETCTBYIOT HOPMAaIbHOMY
3aKOHY paclpe/IeeHus..

36. HaiiTu 3aBUCHMMOCTH CpEIHEr0 3HAU€HHs IUIOTHOCTH IUIACTMACCHl OT €€ YAapHOH BS3KOCTU B
IIPEAIIOJIOKEHUN, 4YTO JAaHHBIE COOTBETCTBYIOT HOPMalIbHOMY 3aKoHYy pacnpezeneHus. Iloctpouts
YPAaBHEHUE PETPECCUM.

CpenHsis IIIOTHOCTb, 10° kr\m® 1,1 1,4 19 1,3
V napHast BI3K0OCTh, JIK\MM? 20 15 10 18
37. Cpennee 3HaYeHHE KOHLEHTPALIMM MOHOB KaJIMsI B aKCOILIa3Me TMTaHTCKOIO0 akCOHA KajlbMapa paBHO

410 moms/M°. B MOPCKOM BOJE€ KOHIIEHTpAlMsl 3TUX HMOHOB paBHa 10 MOJIE/M°. BBIUKCIHTE MOTEHIMAI
Heprcra npu 27 °C.

38. Yron Mexay majarouM JTy4OoM U OTPaKEHHBIM paBeH 30°. YeMy paBeH yroyl MeKIy MalatoluM
JIy4OM U OBEPXHOCTHIO 3epKaiia?

39. Tenom maccoit 60 kr B Teuenue 6 4 Obuta morsomieHa sHeprust 1 JHx. Haiiti nornomennyio 103y u
MOIITHOCTbH IOTJIONICHHOM TO3BI.

40. Ilepuoa momypacnana paguoakTUBHOro Qocdopa ng paBeH 3 muH. UeMy paBHa MOCTOSHHAS

pacrajia TaKoro 3JieMeHTa?
41. Ilpu oO6nyuyeHUHM HEUTPOHAMH 3JI0KAaYE€CTBEHHON ONyXoJiM, H30MpaTelbHO HAKOMHUBILIEH

pajuoakTuUBHBIA Gop 'WB, o6pasyerca .Li M HEKOTOpOE HOHHU3MpYIOLlEE H3IydYEHHE,

BO3/ICHCTBYIONIEE HA OMYXO0Jb. UTO ATO 3a H3yueHue?

42. Haiinute MOTOK PEHTI€HOBCKOTO M3NydeHHs mpu Hampspbkenuu 10 kB, cuie toka 1 MA, a aHOT
M3TOTOBJIEH U3 BoMbppaMa (OpsaKoBsIii HoMep Boibhpama 74). Kooddumuent k=10° B,

43. Haiiti paboTy, KOTOPYIO HEOOXOIMMO COBEPIIUTH JJISl PACTSDKEHUS TPY>KUHBI OT PAaBHOBECHOTO
HOJIOKeHUs] Ha BenuuuHy |=0,1m, ecnu xoddduuueHt ympyroctd npyxuubl K=200um/m, a cuia,
pacTsaruBaronas npyxuHy Ha x M paBHa f (X) =kx.

44. Onpenenuth CKOPOCTh JBIKEHUST 00BeKTa (V) MO COCYANCTOMY PYCIy, €CIIH HUCIOJIB3YeTCs y3-
usnydarenb(v; = 20 KI'y; 1,y = 1540 M/c) ¥ y3 NIpHEMHUKOM 3aUKCHPOBAH JIOMIEPOBCKHI CABUT V=
10,4 I'g

45. Omnpenenure pe3kocTh (a3 B  MYyJbCOBOM BOJHE MEXIy JBYMS TOYKaMU apTEpUH,
pacnosoXkeHHbIMU Ha pacctossHuu 20 cMm apyr ot apyra. CKOpoCTh IyJbCOBOW BOJHBI CUMTATH PaBHOU

M v
v = 10—, a konebaHus cep/ia — TapMOHHYECKUMH, ¢ yacToToi v = 1,2 I'1l
C

46. Haiinure yBennveHHe MUKpOCKoMa, eciu (GokycHbie paccTosiHus oObekTuBafy = 20 cM, okymsipa
fo=30 cm, a muHa TYOyCca Fo= 60 cM.

47. Hagactore 1000 I'ii MHTEHCHBHOCTH 3ByKa cocTaBmia 10 Br/M?. Onpenenurte rpoMKOCTb 3BYKa.

48. Tlpu QMarHOCTHKE MATOJOTUYECKOTO M3MEHEHHS B TKaHSIX OPTaHW3Ma YJIbTPa3ByKOBBIM METOJIOM
OTpaXKeHHBIH CUrHai ObUT NpuHAT yepe3 5 107°cek mocne usnydenus. Ha kakoif riyOuHe B TKaHAX
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Obl1a OOHAPYKEHA HEOTHOPOAHOCTH?

49. Kakas cwia HeoOXoauma Juis pa3pylIeHust OCJPeHHOH KOCTU IMpH €€ CXKATHH, €CIH JUaMETp
kocTu 30 MM, TOJIIMHA CTEHOK KOCTH 3 MM, IIpeJieN npoYHocTy koctu 1,4 - 10811a.

50. Kak w3MeHUTCS MOAYNb YNPYrocTd OEAPEHHOW KOCTH 4YeNlOBEeKa, eCu Mpu HampsikeHun Slla
otHocuTenbHas nedopmanus cocrasiuser 0,025, a npu yBenmuenun Hanpspkenus 1o 11Ila ona
craHoButcs paBHou 0,055?

51. Ompenenure aOCOMIOTHOE YIIMHEHHWE CYXOXKHIIMA JJIWHONW 4 CM M JUaMETpOM 6 MM IIOJ
neiicrueM cuibl 31,4 H. Moayns ynpyroctu cyxoxunuii pasen 10°I1a.

52. OmnpenenuTe MaKCUMaIbHOE KOJIMYECTBO KPOBHU, KOTOPOE MOXKET MPOUTH Yepe3 aopTy B 1¢, 4TOObI
TEUEHHE COXPAHSIIOCH JJaMUHAPHBIM. J[uameTp aopthl d=2cM, Bsi3KoCcTh KpoBu vV = 5Mlla - ¢

53. CkopocTh IyJIbCOBOM BOJHBI B apTEepHX cocTaBisieT § m/c. UeMy paBeH MOJYJb YIIPYTOCTH ATUX
COCY/IOB, €CJIM M3BECTHO, YTO OTHOIIEHHWE paJuyca IpPOCBETa K TOJIILMHE CTEHKHU cOocyla paBHO 6, a
IUIOTHOCTb COCYAMCTOMN CTEHKH paBHO 1,15 F/CM3

54. Omnpenenute uucio PeliHonmpaca B cocyde auaMeTpoM 3 MM, CKOPOCTb JBHKEHHS KPOBU B
KoTopoM paBHO 1,8 m/c. IlpuHATH MIOTHOCTH KpoBH, paBHO 1600 kr/m3, a Bs3kocTh KpoBu 5 -
1073 Ia - c. Byzer 11 ABMKEHHE KPOBH TypOYIEHTHBIM?

55. BeronHas muwurta TonmuHOM 20 CM yMEHbBIIAET MHTEHCUBHOCTH Y3KOTO IMy4Ka MOHU3UPYIOLIETO
u3nydeHuss B 16,5 pa3. OmnpenenuTh JIUHEHHBIM KOI(DPUIMEHT ocnablieHus W TONIIMHY CJOs
MIOJIOBUHHOTO OcnabieHus st 6eToHa.

56. Ompenenute, BO CKOJIBKO pa3 yBEIMYUBACTCA 1032 HAa IMOBEPXHOCTU MO OOJIY4YEeHUs TpHU
PEHTIeHOTEpaNuy, eClIi 00JydeHHEe OIMO0YHO MPOU3BOAMIOCH C paccTossHUs 30 CM BMECTO pacueTHOTro
40 cm.

57. Ompenenure CpeaHIO JTUHEHHYIO CKOPOCTh KPOBOTOKA B coCcyne paauyca 1,5 cM, eciau BO BpeMst
CHUCTOJIBI Uepe3 Hero npoTekaeT 60 mi kpoBu. CUUTATh IIMTETLHOCTD CUCTOJIBI paBHOH 0,25 .

58. Ilpu nuarHoCTUKE MATOJIOTHYECKOro U3MEHEHHs B TKAHSAX OpraHu3Ma YJIbTPa3BYKOBBIM METOJIOM
OTpaKEHHBIH curHAN ObLT HNpuHAT uepes 5 107 °cex mocne usnyuenus. Ha kxakoif riyOuHe B TKaHSX
Obu1a OOHApYXKEeHa HEOJHOPOAHOCTh?

59. OmpenenuTe MOAyAb AUMOILHOTO MOMEHTA OSKBUBAJIEHTA TOKOBOTO TUIONS CEpla, €CIu
MOTEHIMAJ, PETUCTPUPYEMbIi Ha MOBEPXHOCTHU Teja 4YeloBeka ¢p=6 MKB, paccrosHue oT aumons 1o
Touku peructpanuu =30 cMm, yAelbHOE >JEKTPOCONPOTUBIEHUE cpelbl p=2 OM-M, Yroil Mex1y
BEKTOPOM JHIIOJIFHOTO MOMEHTA W HalpaBlIieHUEM peructparuu a=30°.

60. IToreHmman mMokosi CKeIEeTHOW MBIl paBeH -88 MB. OmnpenenuTs OTHOIIEHHE KOHIICHTPALUU
MOHOB KaJIusl BHYTPHU MBIIIEYHOIO BOJIOKHA M BO BHEIIHEW cpene. TeMmeparypy Tejla yeaoBeKa CUUTATh
paBuoit 37°C.



